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 (Tensile Testing)اختبار الشد المحاضرة / 
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المقصود باختبار الشد هو الاختبار الذي يتم فيه تسليط  -:المقدمة (Test Tensile) اختبار الشد

حمل شد متزايد على العينة التي تم تحضيرها مسبقاً بناءا على مواصفات قياسية معينة , وذلك 

ك طرفيها بمعدات خاصة و تسليط الحمل بشكل محوري و بصورة متعاكسة, و بذلك يزداد بمس

ان اختبار الشد و الانضغاط هي اكثر الاختبارات شيوعاً و  .طول العينة نتيجة لهذا الشد او السحب

بساطة, و المعلومات التي يتم الحصول عليها من هذه الاختبارات ذات اهمية خاصة للمصمم . 

ير من الاحيان تجري الاختبارات على المواد المصنعة بحجمها الكامل بنفس الصيغ المتبعة وفي كث

 في اختبار العينات, ومثال على ذلك الاختبارات التي يتم اجراءها على اطوال معينة من الاسلاك

(Wires )والقضبان ( Bars )والانابيب (Tubes )والحبال السلكية (ropes Wire) وغيرها. 

 (Yield ). 1. المرونة معايير حساب ( Modulus of Elasticity ). -:الغرض من التجربة

Point ,σy)) .تحديد قيمة الاجهاد الاعظم لمادة النموذج. 3الخضوع نقطة ايجاد( σu ,Stress) 

Ultimate.( 4 .تحديد قيمة اجهاد الفشل ( Stress Fracture.) 5 .ايجاد نسبة الاستطالة  

(Elongation) % 6 .ايجاد نسبة النقصان في مساحة المقطع ( Area in Reduction). % 7 

 (Curve Strain-S ) الحصول على العلاقة بين الاجهاد و الانفعال.

 



 

 

 شكل تخطيطي يبين أجزاء جهاز اختبار الشد



ئريا , تجهز عينة الاختبار في الشد بأشكال مختلفة و يكون مقطعها أما دا  -:وصف عينة الشد

وتفضل العينة ذات ً أو مستطيلاً المقطع المستدير إذا كان سمك المادة المختبرة يسمح بذلك , أما 

الألواح فتفضل العينات المسطحة, و يعمل الجزء من العينة غالبا الأطراف حتى يحدث الكسر في 

 كلابات , و يطلقمنطقة الوسط التي لا تتأثر ً وليس دائماً الأوسط بمقطع أصغر من بأجهادات ال

على المسافة التي تحدد طول العينة لقياس الاستطالة (Length Gauge) مصطلح طول القياس

بالنسبة لها , و يعتمد شكل نهايات العينة على نوع المادة المختبرة و على طريقة تثبيتها في ماكنة 

 أو ملولبة( Shouldered) أو ذات كتف) Plain) الاختبار و تكون أطراف العينة أما بسيطة

(Threaded )  و في الشكل ادناه يلاحظ ابعاد العينة المستخدمة و المصنوعة من الالمنيوم , ذات

 .المقطع المستطيل قبل و بعد أجراء أختبار الشد عليها

 

 



 

 

 الشكل يوضح قطعة إختبار جديدة ومكسورة                            

قبل اجراء ( to ) وسمكها( bo )وعرضها( Lo ) العينةيتم قياس طول - 1 -:خطوات الفحص

ة الجهاز مع معايرالسابق يتم تثبيت العينة في جهاز الاختبار العام المبين في الشكل - 2 .الاختبار

على نموذج الفحص بطريقية هيدروليكية وبصورة ( kN) تسلط القوة بـ- 3 .قبل اجراء الاختبار

تستمر عملية التحميل حتى يفشل - 4 .وة المسلطة لكل استطالةتدريجية وتؤخذ و تسجل قراءات الق

النموذج و ينقطع عندئذ يتم رفع النموذج من الجهاز و تؤخذ القياسات بعد الفشل و التي نحتاجها 

 في الحسابات كما سيرد ذلك لاحقا. ً 

 



 

 

هو أحد أهم الاختبارات الاساسية في ميكانيكا المواد، ويتم  (Tensile Test)إختبار الشد أو

من خلال شد أو سحب قطعة من مادة ما الى أن تنفصل الى قطعتين وخلال عملية السحب يتم 

 .قياس القوة ومسافة التمدد في المادة المسحوبه

 

، وهي  ve)(Stress vs Strain Curالاستطاله –من هذا الاختبار يتشكل لنا منحنى الجهد 

 .مقدار قياس إستطالة المادة بالنسبة للجهد المطبق عليها



 أما الجهد فيتم تعريفه بأنه القوة على مساحة المقطع التي تقع علية القوة وتكون وحدتها

(N/m^2)ويتم وضع الجهد في المحور الراسي (Y-axis)الاستطالة ، (Strain)  وتصف مقدار

وجد من خلال قسمة مقدار التغير في الطول على الطول تشكل المادة خلال عملية السحب وت

ويوضع ف المحور الافقي –الاصلي للقطعة  . 

 

 

وحتى نفهم الفكرة لنتابع التغير في المنحنى فنلاحظ أنه عندما يزيد الجهد تزيد معه الاستطالة 

  (Elastic deformation region)وتسمى هذه المنطقة للعلاقة الخطية بمنطقة التشكل المرنة

وتعني أنه إذا تم إزالة القوة في هذه المنطقة فسوف تعود المادة لشكلها الاصلي قبل تطبيق القوة أو 

  –الجهد عليها

على سبيل المثال المطاط عندما تسحبه يعطيك أضعاف طولة الأصلي وما إن تترك المطاط حتى 

في نهاية هذه  .ليه في المعادن في منطقة التشكل المرنيعود لشكله الأصلي ويحدث مثل هذه العم

وفي حال تخطي هذه النقطة فإن عملية التشكل  (Yield point)المنطقة تكون لدينا نقطة الانصياع

ستكون دائمة بحيث أنه إذا تم إزالة القوه فإن المعدن لا يعود الى شكله الاصلي ولذلك يسمى 

 ...اللدن. يستمر الجهد بالزيادة حتى يصل لأعلى نقطة قوة أو التشكل(Plastic deformation)بـ

بعد هذه النقطة يقل الحاجة الى (Ultimate Strength)يمكن للمادة تحمل الجهد عندها وهي الـ

جهد عالي وذلك لأن مساحة المقطع بدأت تقل مع إستطالة المادة، فتبدأ تقل مساحة المقطع مع تشكل 



و قريب من منتصف طول القطعة وتستمر الى أن ينكسر المعدن في منتصف أ  (Necking)العنق

 .أو ينفصل

 

 

 الشكل يوضح تعرض العينة للكسر

 :بالاستعانة بالنتائج التي حصلنا عليها من التجربة يتم اجراء الحسابات التالية -:الحسابات الخاصة

قراءة تم اخذها للاستطالة مع لكل , o o b t P *  و الاجهاد  Lo L  يتم حساب الانفعال - 1

للنموذج على ( ε-σ) يرسم منحني- 3 .للنموذج على الورق البياني(δ-P) يرسم منحني- 2 .القوة

- 4 7الكسر )عينة الأختبار  Lo bo bo=10mm Lo = 50 mm t= 3 mm .الورق البياني

ميل  = . . . Corresponding Elastic Strain Elastic Stress = حساب قيمة معيار المرونة

اما ( Stress Yield) تحديد قيمة اجهاد الخضوع- 5الانفعال –الخط المستقيم من منحني الاجهاد 



اذا كانت نقطة ( method offset)انفعال مباشرة او بأستخدام طريقة  -من منحني الاجهاد

نقطة  وهي عند اعلى(Stress Ultimate) تحديد قيمة الاجهاد الاعظم- 6 .الخضوع غير واضحة

من منحني (Stress Fracture) تحديد اجهاد الفشل او الكسر- 7 .انفعال -من منحني الاجهاد

 original final original L L L %100* :حساب نسبة الاستطالة- 8 .انفعال -الاجهاد

Percentage Elongation   9 -حساب نسبة النقصان في مساحة المقطع: Percentage 

Reduction In Area *100% original original final A A  A   الاستطالة النسبية في

 الطول و التناقص النسبي في مساحة المقطع تمثل قدرة المادة على التشكيل في المنطقة اللدنة

(Zone Plastic , )والتي هي خاصية المطيلية  

و مقارنتها مع القيم المثبتة في الجداول الخاصة  مناقشة النتائج المستحصلة- 1 -:المناقشة

ما هي الاهمية الهندسية من معرفة اجهاد الخضوع و نسبة - 2 .بالمواصفات الميكانيكية لمادة العينة

 الاستطالة؟

على عينة مستديرة المقطع من الصلب المرن فكانت القراءات أجري اختبار الشد مثال محلول / 

والمساحة الصغرى لمقطع العينة بعد الكسر  20.5cmية لعينة الاختبار كالتالي : المساحة الكل

20.2cm   1200وكان حمل الخضوعkg  1900وأقصى تحمل شدkg  وكان طول العينة

2100cm  2وعند الاستطالة أصبحcm136  .:3مقاومة الشد   - 2إجهاد الخضوع  -1 أحسب- 

 نسبة النقصان في مساحة المقطع. 4-نسبة الاستطالة المئوية 

 2Y= 1200/ 0.5 =2400km/cm -1الحل: 

2U t s= 1900/0.5 = 3800kg/cm    -2 

Elongation%=( 136-100)/(100)*100%= 36% 

Redection in Area =[(0.5- 0.2)/(0.5)]*100 =60% 

 

 


